
Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 1ου ΕΠΑΛ Ζωγράφου 

 

Το σχολείο μας, όπως κάθε σχολική κοινότητα, προετοιμάζει τους μαθητές και τις μαθήτριες να ενταχθούν 

ομαλά στην κοινωνία, μέσα από ένα κλίμα αλληλοσεβασμού, συλλογικότητας και ελεύθερης έκφρασης. 

Αναγνωρίζει τον κάθε μαθητή/ρια σαν ξεχωριστή προσωπικότητα και τον/την διευκολύνει στην ανάπτυξη της 

μοναδικότητάς του/της, ενώ παράλληλα προσπαθεί να προωθεί τη δράση του/της ως μέλους της ομάδας, μέσα από 

πλήθος πολιτιστικών, μορφωτικών, αθλητικών εκδηλώσεων και εκπαιδευτικών επισκέψεων, που επιλέγονται  με 

βάση παιδαγωγικά κριτήρια. Με συνέπεια και ήθος, καλλιεργεί την επιθυμία για μάθηση ώστε οι μαθητές/ριες να 

εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους και να βελτιώσουν τις αδυναμίες τους.  

 Η σχολική μας κοινότητα είναι μία οργανωμένη ομάδα που έχει όλα τα χαρακτηριστικά της κοινωνίας και 

η δημοκρατική της οργάνωση προϋποθέτει κανόνες και όρια που στοχεύουν στην πρόληψη των προβλημάτων. Η 

συμμετοχή οποιουδήποτε ατόμου στη σχολική ζωή σημαίνει αυτόματα την ανεπιφύλακτη αποδοχή και σχολαστική 

τήρηση του σχολικού κανονισμού, στο σύνολό του. 

 Το ωράριο λειτουργίας του σχολείου είναι 08:15-14:00, καθημερινά. Η έγκαιρη προσέλευση των 

μαθητών/ριών αποτελεί βασικό στοιχείο της εκπαιδευτικής διαδικασίας και είναι σημαντική γιατί αποτελεί την 

μοναδική ευκαιρία συγκέντρωσης ολόκληρης της σχολικής κοινότητας. Κατά τη διάρκεια της πρωινής 

συγκέντρωσης, οι μαθητές/ριες συντάσσονται σε προκαθορισμένες θέσεις για την πρωινή προσευχή και 

συμπεριφέρονται με ευπρέπεια. Οι μαθητές/τριες άλλων θρησκειών έχουν το δικαίωμα να μη συμμετέχουν, 

σέβονται, όμως, το δικαίωμα της ενεργού συμμετοχής των υπολοίπων. Επίσης, κατά την πρωινή συγκέντρωση 

γίνονται σημαντικές ανακοινώσεις και ενημερώσεις από την Διεύθυνση του σχολείου που σκοπό έχουν να 

συντονίσουν καλύτερα την σχολική ζωή. Μετά την πρωινή προσευχή η εξώπορτα του σχολείου κλείνει και 

ξανανοίγει στις 08:45. Οι αργοπορημένοι μαθητές/ριες εισέρχονται στην τάξη μετά από σχετική έγγραφη άδεια 

της Διεύθυνσης. Τις ημέρες που ο καιρός δεν είναι καλός, οι μαθητές πηγαίνουν κατευθείαν στις αίθουσες 

διδασκαλίας. 

 Οι μαθητές/τριες παραμένουν στο σχολείο μέχρι τη λήξη των μαθημάτων και δεν επιτρέπεται να 

αποχωρήσουν νωρίτερα από αυτό χωρίς έγγραφη άδεια της Διεύθυνσης. Σε περίπτωση που παραστεί ανάγκη 

έκτακτης αποχώρησης (π.χ. ασθένεια), αυτή δεν πρέπει να γίνεται χωρίς την ενημέρωση του γονέα/κηδεμόνα του 

μαθητή.  

Οι μαθητές/ριες εισέρχονται στην αίθουσα διδασκαλίας αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι και 

αποχωρούν με το επόμενο χτύπημα του κουδουνιού. Θα πρέπει να έχουν μαζί τους βιβλία και τετράδια και να 

χρησιμοποιούν με προσοχή τα εποπτικά μέσα και την λοιπή υλικοτεχνική υποδομή του σχολείου. Μέσα στην 

αίθουσα διδασκαλίας δεν επιτρέπονται: 

 Η κατανάλωση φαγητού, καφέ και αναψυκτικού 

 Η διατάραξη της τάξης ή της εκπαιδευτικής διαδικασίας 

 Η χρήση των κινητών τηλεφώνων και άλλων συσκευών καταγραφής ή επεξεργασίας εικόνας και ήχου 

 Η συνεργασία μεταξύ μαθητών/ριών κατά τη διάρκεια γραπτής εξέτασης και η αντιγραφή. 

 

          Όταν χτυπήσει το κουδούνι οι μαθητές/ριες οφείλουν να βγαίνουν στον αύλειο χώρο και να 

αλληλοεπιδρούν αρμονικά. Για οποιοδήποτε πρόβλημα αντιμετωπίζουν, απευθύνονται στον εφημερεύοντα 

εκπαιδευτικό.  

 Κατά την παραμονή τους στο σχολείο, η συμπεριφορά των μαθητών/ριών πρέπει να διέπεται από 

δημοκρατικό ήθος, σεβασμό στο εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό, στους συμμαθητές τους, στη σχολική 

περιουσία, καθώς και στην δική τους προσωπικότητα. Απαγορεύεται κάθε είδος βίας, λεκτικής, σωματικής, 

ψυχολογικής ή άλλης μορφής. Οι μαθητές/ριες θα πρέπει να: 

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου και θετικού σχολικού κλίματος 

 Διατηρούν τον χώρο του σχολείου καθαρό 

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο. 

 



Δεν επιτρέπονται: 

 Η κλοπή, φθορά ή χωρίς άδεια χρήση των προσωπικών αντικειμένων των συμμαθητών/ριών τους 

 Οι ύβρεις, τα ειρωνικά σχόλια, η σωματική βία, η διάδοση φημών, ο αποκλεισμός συμμαθητή/ριας από 

ομαδικές σχολικές δραστηριότητες ή η παρακίνηση τρίτων για την απομόνωση αυτών. Όλες αυτές οι 

συμπεριφορές αποτελούν bullying και τιμωρούνται. 

 Η χρήση του ανελκυστήρα (ασανσέρ) χωρίς γραπτή άδεια της Διεύθυνσης 

 Η κατοχή οποιουδήποτε επικίνδυνου οργάνου ή απαγορευμένης ουσίας 

 Η καταστροφή περιουσιακού στοιχείου του σχολείου 

 Η αλλοίωση ή η καταστροφή των απουσιολογίων 

 Το κάπνισμα και η λήψη αλκοόλ. 

 Οι αποκλίσεις των μαθητών/ριών από τη δημοκρατική συμπεριφορά και η έλλειψη σεβασμού στον 

εκπαιδευτικό, στο συμμαθητή και στη σχολική περιουσία θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. Τα σχολικά 

παραπτώματα θα αντιμετωπίζονται σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή ότι η επιβολή 

ποινών είναι η τελευταία επιλογή και αφού έχουν εξαντληθεί όλες οι άλλες παιδαγωγικές δυνατότητες. Θέματα 

που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον/τη 

Διευθυντή/ρια και τον Σύλλογο Διδασκόντων. Για τις παραβάσεις προβλέπονται -ανάλογα με την περίπτωση- 

επίπληξη, ωριαία αποβολή, ημερήσια αποβολή, πολυήμερη αποβολή και αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος 

(ενδείκνυται παιδαγωγικά ως μια νέα αρχή σε νέο σχολικό περιβάλλον). 

  Η φοίτηση των μαθητών/ριών είναι καθήκον και υποχρέωση τους και η συμμετοχή τους οφείλει να είναι 

τακτική, ενεργός και συστηματική. Χαρακτηρίζεται δε με τη λήξη των μαθημάτων ως επαρκής ή ανεπαρκής με 

βάση το γενικό́ σύνολο των απουσιών που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του διδακτικού́ έτους (ΦΕΚ 2005/B/31-

05-2019, άρθρο 28). 

α. Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας εφόσον το σύνολο των απουσιών του/της δεν υπερβαίνει τις 

εκατόν δεκατέσσερις (114). 

β. Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας που σημείωσε πάνω από εκατόν δεκατέσσερις (114) 

απουσίες. 

            Η φοίτηση των μαθητών/τριών των Επαγγελματικών Λυκείων, οι οποίοι/ες παρακολουθούν μόνο τα 

μαθήματα Τομέων, Ειδικοτήτων, χαρακτηρίζεται ως εξής: 

α. Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση του/της μαθητή/τριας εφόσον το σύνολο των απουσιών του/της δεν 

υπερβαίνει τις εβδομήντα πέντε (75). 

β. Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας που σημείωσε πάνω από εβδομήντα πέντε (75) απουσίες. 

            Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής είναι υποχρεωμένοι/ες να 

επαναλαβ́ουν τη φοίτηση τους στην ίδια ταξ́η. 

            Για την παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/ριών ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι γονείς/κηδεμόνες 

τους, οι οποίοι οφείλουν να γνωστοποιούν στο σχολείο τους λόγους της απουσίας άμεσα. Ο/Η υπεύθυνος/η 

καθηγητής/τρια κάθε τμήματος οφείλει να ενημερώνει τους γονείς/κηδεμόνες για την απουσία των μαθητών/τριών. 

Μετά την πρώτη ενημέρωση, ο/η εκπαιδευτικός τους ενημερώνει τις πρώτες πέντε (5) εργάσιμες ημέρες κάθε 

μήνα, εφόσον υπάρχει μεταβολή στον συνολικό αριθμό απουσιών. Η ενημέρωση μαθητών, γονέων και κηδεμόνων 

γίνεται μέσω: μηνυμάτων ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email), της ιστοσελίδας του σχολείου, τηλεφωνικά και 

μέσω της επίσκεψής τους στο σχολείο. 

            Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 

παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρηση του από τους/τις μαθητές/ριες, τους εκπαιδευτικούς και τους 

γονείς/κηδεμόνες με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό τους ρόλο, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης 

λειτουργίας του σχολείου. Ο κανονισμός κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών προς 

ενημέρωσή τους. 

            Πρέπει να γίνει κατανοητό ότι όλα τα παραπάνω αποσκοπούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου 

και είναι απαραίτητη η κατανόηση και η συνειδητή εφαρμογή τους. 


